

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН
ТОМСКОГО ГУБЕРНСКОГО
— И —
ТОМСКОГО ГУБЕРНОГО
Р. К. И. (БОЛЬШЕВИКОВ)

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Томск, улица опр. Исаковского в
п. Рабочее.
ТЕЛЕФОН № 474.
Подписка принадлежит центра-
льному, адрес: переулок Иса-
ковского, № 12.

Восстанавливается телеграфное сообщение между
Россией и Швецией.
Угрии под сильным напором 6 сентября из Ир-
кутска отправлен в центр
В риге идет усиленная погрузка в вагоны продо-
вольствия для России

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

ВТОРНИК, 6-го сентября 1921 г.

Пленум горсовета.

В среду 7 сентября, в 6 часов вечера, в помещении Дворца труда состоится объединенное собрание горсовета, совместно с пленумом губрофсовета, завкомов и мосткомов. На повестку дня поставлены вопросы: 1) продовольственный, 2) жилищный и 3) текущие дела. Явка безусловно обязательна.

Авангард красной армии.

Одним из условий, которое частая атака европейских государств годовилась предъявлять советской России за помощь годовидица Пондья, было предоставление нашей красной армии.

Это условие, конечно, мотивировалось восторженными заявлениями о помощи восточной армии.

Россия возмущена в чрезвычайной степени продолжением погрома, а потому нужно изобрести от многонациональной армии, которая требует большую часть всех ресурсов страны, неся в то же время, по их мнению, наибольшую нагрузку.

Для каждого честного труженика очевидно, что под этими красивыми словами кроется желание уничтожить оплот трудового масс России, уничтожить уйу славу, без которой немаловажна протестантская индустрия.

А то, что советует наш враг, несомненно, служит нам во вред. Из его «советов», выходящих из желудка во время голода во что бы то ни стало удержать советскую республику, мы должны сделать вывод, что наша красная армия должна не только существовать, но и одержать еще более великой, дисциплинированной и политически развитой, а тем самым стать еще более грозной для своих врагов.

Наша армия до сих пор не победившая потому, что сверху по плану она классовая. Не только армейские подразделения, но и командармы, а частью и командиры состав, оторваны от народа и привнесены в армию извне. Каждый из них хорошо знает для достижения каких целей он

борется и глубоко убежден в правоте своего дела.

При этих условиях, конечно, ни одна безармия не сравнима с нашей рабоче-крестьянской.

Но для того, чтобы довести начатое дело до конца, каждый рабочий и крестьянин не только должен уметь владеть одной винтовкой, но и изучить весьма необходимые и долгие военные науки, проникнуть в глубину их тайн.

Быть красным командиром не только право, но и обязанность рабочего и крестьянина. Лишь при тех условиях, когда начата с правого красноармейца и кончалась главными силами республики, в рядах армии будут подняты пролетарии, — рабочий класс доведет свою борьбу до намеченной цели.

Знание красного командира весьма почтено.

Красный командир не только начальник своей части, он учитель и политический руководитель тех, кто призван защищать в рядах армии существование советской республики.

На истории нашей гражданской войны мы знаем, что самыми сознательными и боеспособными частями были те, которыми командовали свои же братья-протестанты. Те теперь, когда с еще большим остротением мировой буржуазии готовится использовать момент голода, чтобы захватить нас, труженики России должны знать, что будут всегда и укрепить там свои боевые ряды.

Красная армия — авангард мировой революции, выдвинувшая в средь тружеников — авангард красной армии.

Л. Нащокин.

Феррерия была веска, жизненна и позелена.

На конференции ставятся вопросы о правах заводоуправлений, о комбинационных предприятиях и управлениях или о присоединении к предпринятым совхозам, о заготовке сырья и разграничении этой работы с пролонгацией и кооперацией, о формах оплаты труда и другие таковыя за производственные и др.

В Томске, во дворце труда, в среду, 7-го сентября, по вопросам, связанным с этой всеобщей конференцией, съездились представители заводоуправлений, фабрик и экономотделов профсоюзной для предварительного обсуждения этих вопросов.

Надо предполагать, что все предостережения с полными сознани-

ем важности и необходимости данного дела явятся на собрание и с необходимыми вниманием отнесутся к возбуждаемым вопросам.

Эта первая попытка в Томске в таком расширенном собрании походить в практическом разрешении вопросов нашей промышленности.

Будем надеяться, что томские рабочие и хозяйственники проявят себя должным образом и собравшем 17-го сентября заложат фундамент яру будущим аналогичных работ и совместной дружней семье рабочих, заводоуправлений, профсоюзной и работников совнархоза доскучу востановлению и налаживанию основы пролетарского государства — нашей промышленности.

Ми-л.

Голод и танны.

В разгар работ по восстановлению промышленности страны и центре забот о голодающих вечно сытый меланхолик, любитель удачи и багатыня, самолет и... острогом ощущений, вылез наружу и на виду у всех и всего:

— Тантаны.

Всуду и вседе илот усиленной работа на поковы голодающим. Приходится давать «давайдам» всяким пожароопасной тысяча — концерты, спектакли. Но танцы уже обычны и таковы повсюду буржуазного общества.

И, ебу, среди множества невозможных афиш, которыми укапаны улицы, нестрай уже развешены балаганские плакаты его ничтожества, господина моншана.

Начавши свою «программу» (в пользу голодающих) с «грандиозного» концертного отделения, моншан вынул рубины и бриллианты буквами выводит (для себя уже) самое главное:

— Танцы до утра.

Не время теперь промучать моншана и доказывать ему, что даже свободная торговля и многочисленные кафе вовсе не требуют обязательных «танцев до утра» и «грандиозных балов». Но, когда со всех сторон несется вопль погребальных от голода людей; когда приходится вырвать из Запада, окаянда от него помощи; когда страна ковалуственно бьется в поисках средств для своего возр-

ждения; когда нужно каждому, и великому только трудиться, — право, противно и омерзительно будет, если в это самое время и балаган и балаб горло буди продавать танцами и балаган ошумевшим.

И это омерзительно становится, когда приходится эти факты регистрировать в наши дни и на советской улице.

Получается какой-то уднопримечательный контраст: «Восвобод и усиленный труд — гражданский баз. Голод у танны.

В такое время советской власти нигде, конечно, не укапаны на то, что танцы запрещены, но, когда этими «танцами и балаган» начинают мучить глаза, когда моншанские балаганы начинают так нахально вылезать на улицу, необходимо сразу это прекратить во избежание развития его безобразных форм.

Выступите, устраивайте у себя на квартирах бала-маскарады; но, пожалуйста, если уже так сильно вам и в этом жалеете, но по зелье вы с этими престелами да утону, решительно не приемлют этого. И не для танцев и балаган могут быть использованы клубы в наши дни.

Пусть это будет не по-угру немцами, но такое положение:

Не время танцевать: люди в голоду утру.

Основная государственная промышленность.

В настоящее время все хозяйственные органы проводят по заданию центра в установившемся основным положением новой экономической политики — новые принципы управления государственной промышленностью. Те фабрики и заводы, которые после тщательного просмотра и обсуждения органов народного хозяйства совместно с профсоюзами оставлены в основной группе, и список коих утверждён не только в губернских масштабах, но и на последнем рабочем совещании — а общесоюзном, должны быть укреплены, их работа должна быть поставлена на должную высоту.

В связи с перестройкой аппаратов губернаторов и необходимостью укрепления основных предприятий, большое и серьезное значение в работе по поднятию нашей государственной промышленности должно быть отдано заводоуправлениям. Им должны быть предоставлены большие, нежели прежде, самостоятельности и их деятельности, в выполнении производственных программ, сближения сфер, расширения производственных или производственных в десятилетиях фондах и т. д., с той целью, чтобы они могли более полно, как в выполнении своих производственных

заданий, так и вооружены для противостояния частным промышленным аппаратам.

На этот путь, как известно, уже вступили в центре России, и там даже произведена попытка наиболее полного осуществления самостоятельности предприятий в виде организации льняного треста.

Для Сибири этот вопрос так же стоит на очереди.

В связи с тем, что сибирская промышленность развита совершенно незначительно, что условием ее дальнейшего развития своеобразным, и подход к этому вопросу может быть иным, ведется в центре.

Но как то они ранее должны были и какие то шаги в этом направлении должны быть предприняты.

Постановлением сибирского губкома от 15-го сентября, для разрешения этого вопроса и ряда связанных с ним, созывается общесибирская конференция на предмете утверждения комитетов, губпрофсоветов, заводоуправлений и завкомов.

Этой конференции предстоит большая и серьезная работа и все делегаты должны учесть весь ее истинный смысл, все имеющиеся в их распоряжении материалы по работе предприятий с тем, чтобы решенные кон-

Соединенные штаты

Упадок торговли и промышленности.

Угрозой кризиса не является единственной причиной простоя судостроения. В Америке, которая поставляет уголь на весь мир, быстро увеличивается число бездействующих судов. Германское управление судостроения, которое во время и после войны, руководствуясь словами Вальтерга, «будущее Германии на воде», взяло в свое ведение построку стальных кораблей, должно было предоставить 4.280.000 тонн Америки, (т. е. почти половину, причем сюда относятся и многие деревянные корабли) и большая часть судов, принадлежащих частным владельцам. Эти факты указывают на то, что, за последние два года судостроительство значительно уменьшилось, а за последние торговля пришла в упадок. В Соединенных Штатах, например, вывоз в апреле 1920 г., равнялся 652 миллионам долларов, а в марте 1921 года — 384 миллиона долларов. В это же время ввоз с 484 упал на 255 млл. долларов.

Упадок торговли, вынуждая на производство, которое должно было значительно ограничиться во всех отраслях промышленности. Вальтерг при этом упоминает провозврата в Америке служат ограничению стальной промышленности. В конце апреля 1920 года из Америки вывозилось 10.360.000 тонн стали, в конце марта 1921 года — 6.285.000 тонн и в конце апреля 1921 года 5.845.000 тонн. В середине мая текущего года была получена заработная плата 150 000 рабочих, работающих на сталелитейных заводах.

Недавно из Америки пришло сообщение, что кризис американской промышленности достиг разрешительных и что работа в некоторых областях промышленности (железнодорожная, автомобильная и железная промышленность) начинает приходить в удовлетворительное состояние. Но, вследствие общесовременного экономического кризиса это оптимистическое предположение и предостережение в вышеуказанных отраслях промышленности снова должно ограничиваться.

Видеящийся кризис в Америке, вынуждая на производство, которое должно было значительно ограничиться во всех отраслях промышленности. Вальтерг при этом упоминает провозврата в Америке служат ограничению стальной промышленности. В конце апреля 1920 года из Америки вывозилось 10.360.000 тонн стали, в конце марта 1921 года — 6.285.000 тонн и в конце апреля 1921 года 5.845.000 тонн. В середине мая текущего года была получена заработная плата 150 000 рабочих, работающих на сталелитейных заводах.

ЗА РУБЕЖОМ.

Сытые голодными не верят.

ГОТЕНБЕРГ 1. Заседание международного комитета по ликвидации голода в России, где председательствовал пролетарий Плизе, постановило отправить в Россию виллету комиссию и потребовать от советского правительства разрешения выезда и свободного передвижения.

Деловые конференции.

ГЕЛЬСИНГФОРС 1. В Риге состоялся деловой конференция: первая при участии финляндских, балтийских стран и России по вопросам транспорта. Другая при участии кроме перечисленных еще Англии, Швеции, Дании, Польши, Латвии и северного телеграфного общества по вопросу организации почтового и телеграфного сообщения с Россией.

В Финляндии.

ГЕЛЬСИНГФОРС 29. В рижской международной конференции, устроенной финляндскими властями, участвовали Родальские армия и солдаты несут оружие против анархизма. Четвертого ожидается беглая демонстрация.

Отмена осеннего голосования в средней Ирландии.

АЛЬБЕРО. С первого сентября отменяется осеннее голосование в средней Ирландии. Приказом германского правительства поспешно носить под страхом уголовного наказания военный формальный, не приходящим к составу армии.

Правне не делаются.

ГАННЕБЕРГ. Германское министерство внутренних дел запретило для всех немецких войск 10 апреля танцы и танцевальные собрания. Поэтому танцы другие танцы танца танца, что этот постановление закон против анархизма, который был бы применен и в лагерях крайних левых.

Все в рабочем русле.

В Чехо-Словакии коммунистическая партия призывает рабочих добиваться передачи фабрик рабочим комитетом. Позиция России отрицательна, что не делает правящие буржуазные партии.

Танцы сироты. В Чехо-Словакии, где рабочая партия собрала 200 тысяч рабочих, польские требуют передачи фабричного оборудования буржуазно-красному правительству.

Урожай в Финляндии.

КИЕВ 1. Под чашкой тонкого сидения об урожае в Финляндии. Урожай оказался хорошим. В Родальском уезде почти балов. Чернобыльское четыре, Сиверское, Бердичевское, Липовичское, Уманское, Тарнопольское уезде почти 30 пудов с десятины. Плохой урожай: в уезде Овстала в Киевском и Волыньском уезде. Пшеницы — 45 пудов с десятины.

Еще надо напрячь силы.

ВЯТКА 1. сентября 28 августа в Вятку прибыло 25 тысяч 322 пуда семян для голодающих уездов. В уездной волости закончился запас озимых. Озимый клин засеян на 50 процентов.

Помощь идет.

ГОМЕЛЬ 1. 31 августа из губернии отправлено в Новолуцк 15 вагонов сменной ржи. Вместе с прежней уже составляет 627 тысяч 375 тысяч 466 пудов. На первом месте по перевозке стоят Калиновка, Могилев, Рогачев и Мглин.

Беднота жертвует.

ОДЕССА 5. Все уездные губернские волостные вынуждены задане по заготовке зерна для Новолуцк. Вознесенский уезд дал 5 вагонов зерна. В Евгеньевской волости за три дня собрано до двух тысяч пудов пшеницы в количестве 11 вагонов. Уезд беднота жертвует беднота.

Закупка хлеба для голодающих.

ГОМЕЛЬ 17. На текущий счет губернского волостного комитета 14 миллионов рублей. Такая же сумма имеется в уездных комитетах помощи Уездного совета Гомельского уезда разрешено на собрание на 20 миллионов рублей пропастись самостоятельную закупку хлеба для голодающих.

Продовольствие.

ТУЛА 31. В Тульской губернии острый недостаток продовольствия. Продовольствие сейчас впер-

И Австро-венгерскому комитету.

ГАННЕБЕРГ 31. Венгерское правительство вышло свое заявление австрийскому правительству по поводу передвижения в западной части событий. Передают, что по предложению венгерского правительства обер-лейтенант (26, покуда заведует Венгрией. Тем же венгерские газеты сообщают о поразительных успехах.

Английский капитал утонул.

Постановлением профсоюзом восточных предприятий в сентябре будут заработной платы будут согласованы с процентными минимумом. Это касается двух миллионов 700 тысяч рабочих.

Польские маршеры — царские шпионы.

В Польше скандал с разоблачением. Во главе варшавской полиции и жандармерии стоит бывший польский полковник-провокатор Ожарский. За последние двенадцать месяцев польские рабочих арестовывается. Варшава без воды. Водопровод обслуживает войсками.

Р. О. Ф. С. Р. о всемирном изобретательном оном.

МОСКВА 3. НКЗ издал радио, что товарищи Красной Армии должны быть на базисном конгрессе членами центрального комитета между народов союза.

Кризисные беспорядки в Ирландии.

ТАНОВЕР 31. По сведениям, полученным в Лондоне из Варшавы, там происходят кризисные беспорядки, которые являются беспорядочными. Кроме того, положение в Ирландии обострилось вследствие неоплатки заработной платы железнодорожникам на севере.

Необходимость в бегах.

ОДЖСА 31. Газета «Матен» сообщает из Женевы, что генеральный секретарь международного союза рабочих французских коммунистических в Швейцарии.

Сте.

ОДЖСА 31. Газета «Матен» сообщает из Женевы, что правительство Франции рассматривает вопрос о высылке коммунистов.

На борьбу с голодом.

Урожай в Финляндии.

КИЕВ 1. Под чашкой тонкого сидения об урожае в Финляндии. Урожай оказался хорошим. В Родальском уезде почти балов. Чернобыльское четыре, Сиверское, Бердичевское, Липовичское, Уманское, Тарнопольское уезде почти 30 пудов с десятины. Плохой урожай: в уезде Овстала в Киевском и Волыньском уезде. Пшеницы — 45 пудов с десятины.

Еще надо напрячь силы.

ВЯТКА 1. сентября 28 августа в Вятку прибыло 25 тысяч 322 пуда семян для голодающих уездов. В уездной волости закончился запас озимых. Озимый клин засеян на 50 процентов.

Помощь идет.

ГОМЕЛЬ 1. 31 августа из губернии отправлено в Новолуцк 15 вагонов сменной ржи. Вместе с прежней уже составляет 627 тысяч 375 тысяч 466 пудов. На первом месте по перевозке стоят Калиновка, Могилев, Рогачев и Мглин.

Беднота жертвует.

ОДЕССА 5. Все уездные губернские волостные вынуждены задане по заготовке зерна для Новолуцк. Вознесенский уезд дал 5 вагонов зерна. В Евгеньевской волости за три дня собрано до двух тысяч пудов пшеницы в количестве 11 вагонов. Уезд беднота жертвует беднота.

Закупка хлеба для голодающих.

ГОМЕЛЬ 17. На текущий счет губернского волостного комитета 14 миллионов рублей. Такая же сумма имеется в уездных комитетах помощи Уездного совета Гомельского уезда разрешено на собрание на 20 миллионов рублей пропастись самостоятельную закупку хлеба для голодающих.

Продовольствие.

ТУЛА 31. В Тульской губернии острый недостаток продовольствия. Продовольствие сейчас впер-

Код продовольствия.

МОСКВА 3. По данным, полученным из Петрограда, в течение сентября несто зерно получено 30 миллионами 545 тысяч 115 пудов. Отпущено на работу сентября семь миллионов восьмью тысяч 400 пудов, что составляет 66 в годовых десятиях процента задания.

Благородность и нравственность.

ГОМЕЛЬ 31. От паркомпрола по поводу телеграмма в благодарности за боевые вышедшие выданы по сбору семян продовольствия.

Американская помощь России.

ПАЛЬДИО 31. Руководство американской организации помощи России выдано на основании Давальма, который вылетел в Россию на будущей неделе.

Пролетарская дисциплина.

Земельный комитет организации пролетарской помощи собрал миллион марок. Предлагается закупка и отправка в Россию транспорта с хлебом и медикаментами.

Помощь Америке.

Из Рига отправлено в Москву 12 вагонов с продовольствием из Англии. В Рижской таможне идет перевозка артобруда в вагоны, свыше 60 тысяч тонн продовольствия.

Отправка заграничной ржи.

МОСКВА 3. 24 августа отправлено в разные уезды республики 33 вагона ржи прибывшей из-за границы. 27 отправлено в Самару 32 вагона заграничной ржи.

Забета о детях.

САРАТОВ 31. В общественных столовых Саратова выявлено обеспокоенность детей. Ввиду этого в Саратове начата забета о детях.

Новое бедствие.

САРАТОВ 1. Звонили хажеры влет на уэльс. За последние несколько дней заболели на одного человека. В Рижской таможне идет перевозка артобруда в вагоны, свыше 60 тысяч тонн продовольствия.

